

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
OFICINAS DE LA SOCIEDAD EDITORIAL
CALLE DEL DOCTOR BIESCO, NÚMERO 4

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS
PRECIOS CONVENCIONALES

Teléfonos: Oficinas, núm. 135.—Dirección de El
Labaro, 136.—Cente de la Sociedad, 137.—
Imprenta de Calatrava, 4.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD EDITORIAL DE BUENAS LECTURAS.—
SALAMANCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
	Trimestre.	Semestre.
Salamanca.	3.75	7.50
Fuera de la capital.	4.25	8.50
Extranjero.	8.00	16.00

Número suelto, 5 céntimos

EL LABARO

CALON

vende números sueltos de las mejores revistas ilustradas inglesas y francesas

Ye zais tout
Femina
Música
Vie au grand air
Lad'ys Pictorial
Chiffons
Pall Mall magazine
London, y otras.

PRECIOS FIJOS MUY ECONOMICOS

Librería de CALON

PLAZA MAYOR, 33.—SALAMANCA

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros de NICOLAS ALBERTOS

Calle de la Rua, número 35.—SALAMANCA

Las grandes ventajas que obtiene el público al comprar en esta casa son debidas a las condiciones especiales que siempre hace directamente en los centros productivos con los fabricantes; por ese concepto y tener además un inmenso surtido en todo lo concerniente al ramo de papiería, disfrutan todas las clases sociales de estos beneficios.

Los géneros de entre tiempo y verano para la temporada presente, son los más nuevos, buenos y elegantes que se producen, y en los precios a que se venden los más baratos.—Calle de la Rua, núm. 25 SALAMANCA

CORSÉS DE PARÍS

MARCA

LA SIRÉNE

LA PRIMERA FÁBRICA DEL MUNDO

ULTIMOS MODELOS

Depósito exclusivo: Prudencio Santos Benito

Plaza Mayor, 17 y 18.—SALAMANCA

UN REGALO AL PÚBLICO

¡ATENCIÓN!

Novísimo-Novísimo-Novísimo

ES EL SISTEMA DE VENTA DE EL CAPRICH

COMERCIO DE TEJIDOS, Y MUY BENEFICIOSO PARA EL PÚBLICO

Esta casa regala a sus clientes un día de venta al mes. Por ejemplo: Que son 120 personas las que han comprado en el día de la suerte; y que cada una ha comprado 6, 8, 12, 14, 18, 25, 50 ó 80 reales cada una, etc. pues este mismo importe se devuelve en concepto de regalo a todas las 120 personas a cada una lo que haya comprado en dicho día, para lo cual tiene que presentar el vale ó ticket que justifique la compra y la fecha en que fue hecha.

No se puede pedir más, acudid a comprar a este establecimiento y os convencereis de la verdad. Esta casa está recibiendo un inmenso surtido en toda clase de artículos, todo a precios sin competencia.

MUY BARATO
EL CAPRICH

Día afortunado lo ha sido

EL DIA 8 DE JUNIO DE 1909

Toda la persona que haya comprado géneros en dicho día en el gran comercio de EL CAPRICH, puede pasar a recoger su importe mediante presentación de ticket ó vale que lo justifique. Según datos sacados de la máquina Registrador-Cobrador que tiene dicha casa, en el referido día se han vendido a diferentes parroquianos la cantidad de 280'25 pesetas. Las mismas que se regalan a quien presente el ticket ó vale de compra (el importe de cada ticket ó vale)

0'10. El que quiera comprar un día gratis debe visitar esta casa.

CALLE DE ZAMORA, 1 Y 3, «EL CAPRICH»

No confundirse: frente al café Suizo

CUESTA LIBRERÍA: : : : Y PAPELERÍA

García Barrado (calle de la Rua)

Objetos de escritorio. Fantasías. Tarjetas de visita. Recordatorios. Estamparía. Especialidad en postales. Colecciones de vistas de Salamanca.

CAFE RESTAURANT REPOSTERÍA

NOVELTY

ALMUERZO, 4 PTAS.
COMIDA, 5 PTAS.

Se sirven bodas, banquetes y luncheos

HAY HELADOS
TODOS LOS DIAS

LAZARO BARTOLOME

Ultramarinos y coloniales, instalaciones de timbres, pararrayos, luz eléctrica, teléfonos y toda clase de material eléctrico; motocicletas, bicicletas y accesorios; aparatos medicinales y de sport, carburo de calcio y aparatos para el mismo, porcelanas, loza, cristales, cocinas económicas, filtros legítimos de Canarias. Los no legítimos de piedra blanca caliza, son malos y perjudican al estómago.

Rua, 13 y 15 LOS CUBANOS

LINOLEUM

PARA PISOS

DEPOSITO DE FABRICA

Prudencio Santos Benito

PLAZA MAYOR, 17 Y 18

Informaciones de la provincia

Vida municipal.-De los nuevos Ayuntamientos

EN BÉJAR

Ayer tomaron posesión de sus cargos los concejales últimamente elegidos.

El alcalde saliente, D. Francisco Muñoz García, persona competisima y de excelentes cualidades, ha desempeñado dignamente su enojoso cargo. Ha hecho su despedido del Concejo, habiendo realizado mejoras muy beneficiosas y retirándose airoso de su cometido.

La despedida que de sus compañeros tuvo, fué sentidísima, y para todos ellos hubo frases de encomio y ánimo, para velar por los intereses morales y materiales del pueblo de Béjar.

A continuación ocupó la presidencia el concejal que mayor número de votos obtuvo en las últimas elecciones, era éste D. Juan Bautista Zúñiga Rodríguez. Prcedido a la elección de Alcalde, resultó ser nombrado el mismo señor, por lo que se dió el curioso caso de tenerse que dar posesión a sí mismo.

Hizo uso de la palabra, manifestando su agradecimiento por haber sido elevado a aquel puesto, é hizo su petición de que abandonen toda idea política y se unieran todos para conseguir el bello ideal, el engrandecimiento de Béjar.

Después de algunos *foreos* entre unos y otros, dióse principio a la elección de los tenientes de Alcalde. Resultaron ser: Primer teniente de Alcalde, D. Mariano Zúñiga Sánchez; segundo, D. Auselmo García Galindo; tercero, D. Francisco Iniguez; sindicco, D. Francisco Gómez-Rodulfo López, suplente de sindicco, D. Juan Muñoz García; interventor, D. Bonifacio Rodríguez Oteros.

Luego se acordó el día y hora más conveniente para celebrar las sesiones, y por unanimidad fueron designados los martes, y hora, las ocho de la noche.

La constitución del nuevo Ayuntamiento ha causado regocijo general, por ser todos ellos, personas que gozan de unánimes simpatías y de las que se esperan grandes proyectos por estar en ellos vinculadas la cultura, el trabajo y todo cuanto con el mejoramiento de esta ciudad se refiere.

Desamóales sean fructíferos sus trabajos y llevaderos sus sinsabores dándoles además la bienvenida más sincera.

A los salientes enviamos desde estas columnas, cordial enhorabuena por su acierto durante el tiempo que gobernaron este pueblo.

ZURIMA.
Béjar, 1.º Julio 09.



El Alcalde.
Don Juan Bautista Zúñiga

llega a la presidencia del Ayuntamiento bejarano, rodeado de prestigio y fuerza, que dan el no desear el cargo y el mandato del pueblo.

Ya he dicho antes que en Béjar no cuajan los alcaldes de Real orden. Es este pueblo demasiado celoso de sus prerrogativas é independencia y no aceptaría ningún bejarano ese puesto venido del poder Central.

Pero en este caso, la elección ha sido espontánea y tal proceder, da inmensa fuerza, que el nuevo alcalde utilizará para los fines de mejoramiento del pueblo bejarano.

Algunos detalles: Tiene poco más de 60 años, de elevada estatura, recio de cuerpo, afable, cortés...

Ha sido cuatro veces concejal, y siempre con el carácter de re-

publicano, excepto ahora, que va al Concejo con la filiación de independiente.

Posee, con sus hermanos, una gran tintorería, donde se tiñen los ricos paños bejaranos.

Como es costumbre que los Alcaldes al tomar posesión, publiquen un manifiesto en el que expresen sus propósitos, esperamos á conocer el del Sr. Zúñiga, y después juzgaremos sus proyectos, que de seguro serán beneficiosos para este noble pueblo.



El jefe de la minoría republicana.
D. Pedro González Bolívar

va al Ayuntamiento con los prestigios que le ofrece una vida honrada, perseverante, fiel á sus ideales, que aunque están muy lejos de los míos, reconozco que les rinda el homenaje de sus más puros afectos.

Es profesor numerario de la Escuela Superior de Industrias, y hombre de gran cultura artística. Es hermano político de aquel gran pintor que se llamó Rivera.

Entre los obreros bejaranos, tienen gran condición, le respetan y consideran altamente.

La minoría que dirige, va al Concejo animada del mejor deseo, dispuesta á labrar en pró de los intereses bejaranos, y sin olvidar su procedencia política, se confundirá con el resto de los concejales, en todas las cuestiones que afecten al enaltecimiento de Béjar.



El Síndico.
Don Francisco Gómez-Rodulfo López

es un joven industrial, con inteligencia y fortuna, que tiene muchas simpatías entre todas las clases de Béjar. Dirige la fábrica de paños de su señor padre, y en ella realiza esa labor perseverante é inteligente que se estila en Cataluña, donde por elevada que sea la posición social de los industriales trabajan más que un obrero manual.

Ha sido concejal y Síndico en el pasado período, y siempre desempeñó el cargo á entera satisfacción del vecindario.

Como particular, es simpático, caballeroso y modesto, y su presencia en la Casa Consistorial, es garantía de que los intereses comunales han de estar bien administrados.

Del resto de los nuevos concejales, no diré más si no que son todos personas prestigiosas, buenos bejaranos, que sabrán siempre posponer los intereses políticos á los locales. Con esto basta.

CAOTONTILO.

EN PEÑARANDA

En el salón de sesiones de la Casa Consistorial de esta ciudad, ante numeroso y respetable público, cumpliendo las formalidades de ley, quedó constituido ayer el nuevo Ayuntamiento en la siguiente forma:

Alcalde, D. Hipólito Montero; primer teniente, D. Aguafín del Castillo; segundo teniente interino, D. Daniel Pérez; regidor sindicco, D. Angel Carabias; segundo sindicco, D. Eleuterio Rodríguez, y los concejales D. Emilio García Gutiérrez, D. Manuel Martín Navarro, D. Félix Gómez Blasco, D. Francisco Ruipérez, D. Bibiano Sánchez, D. Francisco Diéguez y D. Norberto Hernández.

El Alcalde saliente Sr. Nodal, hizo breve historia de su gestión administrativa durante el tiempo que ha sido presidente del Concejo y saludó á todos con palabras de verdadero afecto.

¿Qué puedo decir de mi excelente amigo Sr. Montero? ¿Quién desconoce su intelectualidad y cultura? ¿Quién no sabe que fundó y dirigió en Valladolid *El Progreso*, en Peñaranda *El Telegrama* y *La Defensa*, periódicos que sumaban muchas suscripciones? ¿No es autor de varias obras literarias escritas con primor y elegancia?

¿No ha contribuido con sus entusiasmos, con su perseverante labor, con sus fecundas iniciativas á que Peñaranda, su patria chica, objeto de sus amores, ocupe preferente lugar en la historia de los pueblos cuyos nombres se los recuerda con veneración y respeto? Fué nombrado por Su Majestad,



Don Hipólito Montero
Alcalde de Peñaranda

con fecha 22 de Enero de 1906, Caballero con plaza de la Orden del Mérito Militar, concediéndosele, además, diploma de gratitud, concedido por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, decreto de 27 de Enero de 1906.

Me parece oír exclamar á algún lector amable: Este cronista es bastante apasionadillo. No, amigo mío; la verdad es luz meridiana que brilla é irradia por doquiera sus luminicos rayos.

Y mis aseveraciones, expuestas con lealtad en los precedentes datos biográficos, hallan plena confirmación en el hermoso, elocuente y profundo discurso que pronunció el señor Montero después de tomar posesión.

He aquí, tomados taquígraficamente, algunos de los trascendentales y muy importantes problemas que el nuevo Alcalde se propone solucionar con el auxilio de Dios y el concurso de sus compañeros y los hombres de buena voluntad.

Deos! hay que proteger sin descuido ni timideces la educación é instrucción, base firmísima del progreso social; secundemos el meritorio trabajo de los silenciosos é incansables obreros que se llaman maestros de escuela; estimulemos á los padres de familia para que la enseñanza obligatoria sea un hecho, y alentemos al niño á recorrer con gusto y alegría el camino que le lleve al campo, teatro de la vida, donde han de ser ciudadanos pacíficos, honrados, trabajadores y virtuosos.

Nuestra atención ha de dirigirse también á fomentar la Escuela de Artes y Oficios, centro de incalculable utilidad y provecho.

Respecto á la higiene, expresébase el Sr. Montero con acento de grande convicción, diciendo: es mejor prevenir que curar; haec non facit magister sed medicus; procuremos inculcar en el vecindario las saludables máximas, preceptos y consejos de tan preciosa ciencia; hagamos más con el ejemplo que con la predicación.

En cuanto á dotar de aguas potables á la ciudad, adujo atinadas consideraciones.

Referente á los medios de comunicación, ferrocarril, carretera de Canizal ó Priedrahita caminos vecinales, mercado, matadero, cárcel de partido, indicó los procedimientos que han de seguirse para la pronta realización de lo que Peñaranda precisa y desea.

Oyó el señor Montero muchas y merecidas felicitaciones: allá va la mia noble y cariñosa.

Reciban asimismo mi enhorabuena todos los demás individuos de la Corporación municipal.

Tráeme la criada el chocolate; son cerca de las ocho, el tren va á partir, y concluyo á vuelo pluma estas pobres cuartillas que mando á mi entrañable amigo Berrueta, director de EL LABARO,

CAMISÓN.

EN CANDELARIO

Hoy á las nueve han tomado posesión de sus cargos los nuevos concejales habiendo sido elegido Alcalde presidente D. Juan Peñaranda, del cual, dada su ilustración y buenos deseos, será continuador de la honrada administración y celo que en beneficio de esta villa han demostrado los ayuntamientos anteriores.

EL CORRESPONSAL.

PERIODISTA NOTABLE FALLECIDO

Casi repentinamente, según leemos en la prensa de Madrid, ha fallecido en la corte inocente Sorluce, redactor-corresponsal del *Nueva York Herald*.

Era un joven muy culto, muy correcto y excelente compañero y amigo.

Los que le tratamos en la redacción del *Pueblo Vasco*, de San Sebastián, guardamos un recuerdo inolvidable de la exquisita cortesía con que aquel joven tan serio, tan modesto, tan inglés, en su porte y en su trato, nos abría las puertas de aquella casa y nos facilitaba la labor periodística en aquel diario, fundado con toda esplendidez por Picavea, y donde trabajaban asiduamente Maeztu, Baroja y Madinaveitia, haciendo en pocos meses del *Pueblo Vasco* el primer periódico de San Sebastián.

Sorluce, además de hacer la crónica extranjera, llenaba su misión de corresponsal del *Nueva York Herald*, telegrafando á *seisenta francos* por columna de remuneración, cuanto de notable ocurría en la capital de Guipúzcoa.

Regionalista convencido, aquella tierra vascongada, sent sin embargo, con amor de artista la austeridad de la llanura de Castilla y el color de estos campos de los de las perdidas, onduladas cuevas... de Gabriel y Galán.

Hablaba y escribía el inglés con la perfección de un escritor londinense, y era el encargado, como un introductor de embajadores, de recibir, y conversar con todos los periodistas extranjeros que visitaban aquella redacción.

Ultimamente, como premio á una notable campaña periodística que hizo en Lisboa el *Nueva York Herald*, lo nombró su corresponsal en Madrid.

En este cargo, espléndidamente retribuido, le ha sorprendido la muerte al laborioso y culto periodista.

Descanse en paz.

Y reciba su distinguida familia de San Sebastián, en especial su hermano D. Ramón, el reputado abogado y profesor de aquel Instituto, nuestro sentido pésame.

PARA LOS FESTEJOS

Suscripción iniciada por la Comisión de festejos del Fomento de Salamanca, para las próximas ferias de Septiembre:

- D. Francisco Castillo Extremeño, 5 pesetas; D. Manuel Benítez, 2; D. Alfredo Fuentes, 15; Hijos de Cuesta, 25; Viuda de Miguel García, 5; D. Bernardo Sforziano, 3; D. Juan Benito, 5; D. Higinio Gómez, 10; D. Bárbara Maestre, 2'50; D. Miguel del Estal, 2; D. Eladio Amores, 5; D. Manuel Candelas, 5; D. Ricardo González, 100; Compañía del ferrocarril Medina Salamanca, 250.

Total, hasta hoy, 4.745'00 pesetas.

DE CADA DIA

Socialismo y Administración

Para el socialismo el período romántico-dogmático. El socialismo en cuanto a teoría, ha quedado en lo que es y será siempre, en un ideal de mejoramiento económico y moral de las clases humildes.

La cuestión está resuelta favorablemente, ya hace tiempo, en el alma de los que quieren bien a la humanidad, pero la cuestión es ver el modo de hacerla compatible con la administración del Estado, con la prosperidad de las industrias, el modo de transformar los impuestos y los servicios públicos, de tal modo, que se descargue a los pobres, se favorezca la producción de la riqueza y el peso principal de la tributación cargue sobre los que es el peso muerto de las sociedades, los que disfrutan rentas pingües sin trabajar personalmente.

El espécimen práctico de esa insensible transformación nos lo ofrece la sabia y prudente Inglaterra, nación-tipo del progreso normal, que no perturba, ni destruye, ni desorganiza, sino que conserva el legado y lo acrece con lo nuevo que apunta.

Reciente está ese presupuesto de Lloyd George de este mismo año, que ha asombrado al mundo, por lo audaz, y al mismo tiempo, por lo sereno y equilibrado, que jormará época en la historia de las transformaciones económicas; un presupuesto que hace veinte años no hubiera pasado, y hoy ha encontrado una masa de opinión y de masa parlamentaria que le ha hecho honores espléndidos de entusiasmo y aplausos.

Queréis, decía a la nación Lloyd George, que Inglaterra conserve su supremacía naval? Perfectamente, pero que los paguen los ricos, que son quienes más provechos han de sacar de ellos. No más impuestos a los pobres y a los que producen por sí mismos, que ya tienen bastante.

Y ese aumento de presupuesto lo pagarán los alcoholes, los tabacos, las transmisiones de herencias, las propiedades mineras y de solares, los grandes terratenientes. Y tendremos Dreadnoughts, pero organizaremos también las pensiones a los viejos y las Bolsas de trabajo.

SEM TOB.

MERCADOS

Medina del Campo 1.º.—La entrada de trigo en el mercado de hoy fué de 100 fanegas. Se cotiza el trigo a 59.50 reales una. Tendencia del mercado, firme. Tiempo, bueno.

Valladolid 1.º.—Mercado de C. nal.—La entrada ha sido de 400 fanegas de trigo. Se vendió a 55.00 reales. Tendencia, sostenida. Mercado del Arcó.—En este mercado entraron 90 fanegas de trigo. Se vendieron a 55.00 reales.

Barcelona 30.—Precios sostenidos. Vendiose trigo Lengua, a 54 rea en fanega; de Gomocelo, a 54.00, y de Peñafal, a 55. Llegaron 85 vagones.

(De nuestros corresponsales)

TIGUDINO

Vitigudino 29.

mercado ha sido bastante convido, sin duda por haber sido la vidad de San Pedro, pues de lo contrario, no hubiera concurrido tanta gente con ganados, por hallarse ya en pleno período de recolección. Debemos añadir en honor a la verdad, que los labradores están gozosos por ver, sus campos en semejables condiciones, esperando una abundante cosecha. Buena aita les hace!

Ayer, siguiendo la costumbre de años anteriores, se celebró con gran solemnidad la fiesta al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, fueron innumerables las comuniones. A la misa mayor predicó a la elocuencia acostumbrada el digno párroco de esta villa D. Inocencio de Dios. La procesión de la tarde fué muy concurrida habiendo asistido la banda de música municipal, ejecutando bonitas marchas.

En la mañana de ayer ocurrió un accidente desagradable. El sirviente de D. José González Martín, que iba a caballo a la casa de dicho señor, denominada "Cana de la Dehesa", fué despedido a consecuencia de un espanto, falleciendo a las pocas horas. El difunto era natural de Bermellar, de 24 años, soltero, llamado Ag. pito Gajate García. Hoy le será practicada la autopsia. —El Corresponsal.

POR EL CAMPO

El P. Bonsignori, director de una granja agrícola, cuya fama de agrónomo y agricultor inteligente es universal en Italia, da la siguiente regla: cuando el grano, dice, ha adquirido un grado de dureza tal que, no pudiendo ya aplastarse entre los dedos, permite todavía ser rayado con la uña, puede procederse a la siega sin inconveniente alguno. Esto sucede ordinariamente ocho o diez días antes de la madurez del grano. Ahora que, verificada la siega con tanta anticipación, es preciso no unir inmediatamente las gavillas, sino dejarlas por algún tiempo extendidas en el terreno hasta que la paja aparezca seca; después de lo cual conviene formar los haces lo antes posible para trasladarlos en seguida a la era.

guiente regla: cuando el grano, dice, ha adquirido un grado de dureza tal que, no pudiendo ya aplastarse entre los dedos, permite todavía ser rayado con la uña, puede procederse a la siega sin inconveniente alguno. Esto sucede ordinariamente ocho o diez días antes de la madurez del grano. Ahora que, verificada la siega con tanta anticipación, es preciso no unir inmediatamente las gavillas, sino dejarlas por algún tiempo extendidas en el terreno hasta que la paja aparezca seca; después de lo cual conviene formar los haces lo antes posible para trasladarlos en seguida a la era.

Resulta, por tanto, que lo más pronto que se puede segar es unos ocho días antes de que el grano haya llegado a su completa madurez, como práctica, entre otros, el ya citado P. Bonsignori, quien, según él dice, jamás se ha arrepentido de haber obrado de ese modo, antes, a veces, ha tenido que sentir por no poder dar comienzo a la siega tan pronto como deseaba.

Y aunque no todos los inteligentes en estas cosas son tan explícitos en determinar el momento en que se puede dar principio a la siega, pero sí concuerdan unánimemente que no se espere nunca la madurez del grano, sino que se verifique siempre, a ser posible, la siega temprana. En general, cuando la mies comienza a blanquear, y las espigas, cargadas de granos, hacen inclinar la parte superior de la caña, cuando los granos aunque tiernos todavía, son ya bastante consistentes y no contienen en su interior materia alguna lechosa, cuando la parte inferior de la caña aparece seca y los entrenudos superiores han perdido sus tintas verdes, no conviene diferir más la operación de la siega.

Con la siega temprana se obtienen granos más finos, más pesados, de mejor color y con menos salvado, mientras que con la tardía dejan caer no pocos las espigas, son más ligeros y dan menos harina; además se dispone de más tiempo para efectuarla, y quizás alguna vez se puedan evitar los daños de un fuerte eguero o pedrisco, que en un momento arrasa campos enteros, sembrando desolación y ruina.

Es verdad que en Italia tiene más importancia que en España la siega temprana, porque, practicándose en casi todas sus regiones una agricultura intensiva, que ha conseguido acabar con el inútil—por no llamarlo funesto—barbecho o descanso de la tierra por uno o más años, ganan así tiempo para la preparación del terreno para otro cultivo; mas no por eso se debe abandonar una práctica recomendada por todos los agrónomos, y que lleva consigo las ventajas ya enumeradas.

FRANCISCO RAMOS.

Santorial y cultos

PARA MAÑANA

DIA 30.—Sábdo.— Santos Jacinto y Trifón, mártires; Ireneo, difonso; Anatólio, obispo, y Santa Marcia, viuda.

LAS PROVINCIAS

Valladolid.

Han fallecido: la Srta. Sara Buitrán Santana, D.ª Rosalía Mata y D.ª Teresa Rodríguez y Rodríguez. —Se encuentra en esta D.ª José Alcázar y Roca de Togores. —Ha fallecido D. Angel Pérez García. —Ha salido para Francia el catédrico D. Vicente Mendoza.

Zaragoza.

Han salido: para Estella, D. Ramo Calleja; para Alcañiz, D. Miguel Blasco; para San Sebastián, D. Bonifacio García. —Ha obtenido el grado de licenciado en Derecho, D. Manuel Goiena. —Ha fallecido la señora doña Laura Langua Cínera. San Sebastián. Han llegado: la familia del director de La Correspondencia de España, D. Leopoldo Romeo; los condes de Fontanaraz; el senador vitalicio D. José de la Presilla, y los señores de Torres. —Ha fallecido D. Matías Aramburi y Altuna. —Han fallecido: D.ª Margarita Echevarría y D.ª Cándida Damborena. —En breve contraerán matrimonio: D. Franciso Iruureta, con la Srta. Romana Goicoechea, y don Ayelino Montero Villagas, hijo del Sr. Montero Ríos, con la señorita de Fernández Monteverde.

Santander.

Han fallecido: D. Ambrosio Garibari y D.ª Clotilde Herrera Córdoba. —Ha sido nombrado registrador de Pota de Siero D. Víctor Sánchez del Río. —Han llegado: D. Enrique Villaverde, marquesa de Camposagrado y los señores de Alvarez.

DE LA ARMUÑA

Solemne fiesta en La Vellés

Para cualquiera persona conocedora del carácter serio y retraído de esta rica región de Salamanca, que se paga tan poco de espejismos, oropeles y fugaces entusiasmos, la crónica de esta solemnidad por todos conceptos extraordinaria y primordial, constituirá un acontecimiento sorprendente, enlazado a una halagadora esperanza para el porvenir de este pueblo, llamado, no sé si con justa razón, la corte de la Armuña.

La Vellés es un pueblo laborioso, industrial y emprendedor, de fe viva, tierna y arraigada en el bello sexo, pero rutinaria, de respeto humano, tal vez escéptica y glacial en el fuerte. Para romper ese témpano de hielo, que a muchos corazones enerva hoy, nada más a propósito que las llamas de un inextinguible volcán de amor divino, un corazón que transforme en oro purísimo todas las herrumbres de los corazones apagados al lodo de los bienes de la tierra.

Tan portentoso milagro de la gracia, sólo es dable al Sacratísimo Corazón de Jesús. Su devoción se hallaba bastante extendida, reglamentada por coros en la filigrana, pero en su magnífico templo, no se veía la efigie de ese Rey inmortal de los corazones.

La devoción es hija del amor y como éste muchas veces entra por los ojos, no habiendo un objeto que la simbolice, aquélla decae, languidece y no se sostiene. La adquisición, pues, de una estatua del Delfico Corazón, puede decirse era el anhelo constante de la asociación del Apostolado y de su celosísimo é infatigable Párroco. Hoy ya ven cumplidas con creces sus legítimas aspiraciones. Una persona en extremo simpática, tan piadosa como desprendida, enamorada de las ternezas del Divino Corazón, ha hecho un desprendimiento, que Dios solamente podrá y sabrá pagar, donando a su iglesia parroquial una magnífica estatua, obra maestra de la casa del Sr. Larrea de Bilbao. Su coste de 500 pesetas, mas casi otras 500 entre accesorios y las andas magníficas y proporcionadas a la esbelta y donosura de la efigie, es una prueba harto elocuente de la liberalidad, que la distingue, reveladora de un corazón grande, mucho más grande, cuanto más se oculta, al fin, como moldeado y vaciado en el molde de Aquel, que es la bondad y humildad por esencia.

Desde el día que llegó la imagen a casa del Párroco, un incesante ir y venir de los fieles, había convertido la casa rectoral en establecimiento público; unos, los más ignorantes, quedando extasiados ante la guespeza de la imagen; otros, los más leídos que pudiéramos tener por técnicos, para admirar la delicadeza de la escultura, el contraste dulce de su colorido al natural, el blando perfilado de sus líneas, la expresión suave y amorosa de su divina cara y su actitud llamativa entre gallerda y sencilla, revelando el conjunto una perfección, elegancia y finura en el arte escultórico, que hacen a la casa constructora, acreedora a los más justos y desinteresados elogios.

Elegantes y hacendosas señoritas no han cesado un momento en la confección delicada de adornos para los altares. Los niños y niñas, aprendiendo y entonando cánticos é himnos de alabanza, sus mamás no escatimando gasto de ninguna clase, para vestir a sus niñas de candorosa blancura para el ofertorio, y el Párroco multiplicándose y haciendo un derroche de trabajo y gastos, para blanquear, renovar y convertir el añejo templo de tres naves, en una tacita de plata por su limpieza. Con tan minuciosos preparativos, amaneció el día de la fiesta, 24 de Junio, lleno de luz, esperanzas, impregnado de suavísimos aromas, que de las tradicionales flores del Bautista Precursor recogidas en su crepúsculo matinal, se desprendían embriagadoras.

La impaciencia y expectación por ver llegado el momento solemne y ansiado, era la característica de propios y extraños en las horas que precedieron a la solemne inauguración. El volteo incesante de sus sonoras campanas, el disparo estruendoso de bombas reales, con una multitud de gente, que de los pueblos limítrofes afluya presurosa, eran las señales preliminares del comienzo del solemne acto.

A las diez de la mañana, una nutrida procesión de sacerdotes y fieles dirigióse desde el templo a la casa Rectoral, sita en la calle del Arzobispo Almaraz. En su magnífico portalón se erguía majestuosa la estatua del Sagrado Corazón, que esperaba las procesiones del ritual para ser bendecida.

Nota de gravedad que contuvo las impaciencias y rumores de la muchedumbre. Concluidas que fueron las preces, al tomar la sagrada imagen cuatro sacerdotes con sobrepeliz, reorganizóse la procesión, marchando ordenadamente a la iglesia, pero entusiasta, bulliciosa, ensordecedora con los cánticos de los niños y sacerdotes, el ruido ensordecedor de campanas y pólvora, elementos todos que se confundían y abrazaban para aclamar al Rey universal de todos los pueblos. El penetrar en el templo costó esfuerzos de titán, estaba invadido, materialmente repleto de público fervoso, que previsor, se había parapetado hasta en las alturas de algunas cornisas y asaltando muchas de sus balaustradas.

Expuesto S. D. M. en su trono, envuelto entre multitud de luces, adornos y delicadísimos perfumes de que abundaba el templo, comenzó el santo sacrificio de la misa, oficiando de Presbítero, el presbítero Beneficador de la Santa Basílica Catedral D. Leopoldo González y de ministros los párrocos de Moriscos y Pedrosillo el Ralo, habiendo otros muchos sacerdotes que con sobrepeliz hacían la corte y realizaban con su asistencia ejemplar, la presencia del Soberano Caelste.

La parte artística musical encontró digna interpretación en los valiosos elementos que componían la orquesta, dirigida con gusto y delicadeza, que son proverbiales en el maestro de capilla D. Bernabé Mingote. Concluido el evangelio, en medio de una expectación solemne y anhelante, subió a la cátedra sagrada el párroco Dr. D. Teodoro Rodríguez Diz.

Comenzó su notable discurso, sumamente emocionado, dando gracias a Dios y bendiciéndole, porque merced a la generosidad de la persona donante, la efigie de su Divino Corazón había hecho su entrada solemne y triunfante en la iglesia de la Vellés para poseerla y enseñarse del corazón de sus queridos feligreses. Fundamentó su discurso, obra más bien del corazón que de la inteligencia, en aquellas palabras del Evangelista San Juan Qui non nihil, manet in morte, sentando como proposición, la consecuencia de este raciocinio «La vida del Libro es amar, y tanto más perfecta será esa vida cuanto más perfecto sea el amor, y como éste no puede ser perfecto sin Dios, no puede haber hoy otra escuela más a propósito para el amor y educación del corazón humano que la del Corazón Sacratísimo de Jesús». Dióle un desarrollo lleno de erudición, de entusiasmos, de afectos tales, que a algunos oyentes arrancaron lágrimas de sus ojos, especialmente cuando con palabra de trueno pintaba a la actual sociedad, no queriendo el reinado de Jesucristo lleno de amor y abrazándose con el Cesarismo despotico de sus pasiones.

Concluida la misa, comenzó la procesión por las principales calles del pueblo, disputándose todos, lo mismo hombres que mujeres, la primacía de ser los portadores de la imagen del Sagrado Corazón. Grupos de niñas admirablemente vestidas de blanco arrojaban con sultura y gracia, delicadas flores a las efigies del Niño Jesús, de la Virgen del Pilar y del Corazón Delfico. Un coro de sacerdotes y niños entonaban incesantemente himnos variados, cantados con afinación y maestría. Carraban la procesión los ministros del altar y personas de respeto a falta de otras a quienes correspondía, pero envueltos todos en la muchedumbre, que algunas veces era tan compacta, entusiasta y enloquecida que resultaba inconscientemente atropelladora. Más de hora y media se invirtió en la carrera, a cuyo final, entrando de retorno en el templo, la orquesta interpretó otro himno, broche de oro que cerró en el fondo de nuestras almas tantas y tan gratas impresiones de fiesta tan simpática, que será de fecha indeleble para todos los corazones amantes de la Vellés y que la desean actos como éste de verdadera regeneración social.

GABRIEL PEREZ VAZQUEZ. Pedrosillo el Ralo 25 Junio 1909.

Entre el elemento joven de la buena sociedad bajarán, se agita la idea de realizar durante el verano algunas excursiones a localidades próximas. La primera será al Barco de Avila, utilizando los automóviles de la empresa que hace el servicio de viajeros entre esta ciudad y el Barco. Ya se han inscrito bastantes excursionistas, y cuando el número llegue a veinte, se cerrará la lista. Me consta que en el Barco existe el propósito de obsequiar a los viajeros, para hacerles grata la estancia.

Esta tarde ha ocurrido un accidente sensible en la fábrica de regenerado de lanas del señor Bonal. Parece ser que un obrero, que ya sufría anquilosis de la mano, tuvo la desgracia de ser cogido por una máquina, sufriendo lesiones importantes en la misma mano de importantes.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad, para los efectos de la ley sobre accidentes del trabajo. Y hoy punto por hoy, pues mi querido compañero Zurrua, va a decirnos lo ocurrido en la sesión del Ayuntamiento y no quiero que le falte espacio. CROTONTILO. Bojar, Julio 2-909. (De nuestros corresponsales)

—De Madrid, con motivo de la desgracia de familia, ha llegado con su señora D. Francisco Nora. —De Portugal, nuestro querido amigo el director de El Adelanto. Hoy son esperados los Sres. Cardenal y Bartolomé.

En el oratorio particular de nuestro respetable amigo D. Juan Sánchez del Campo, ha dado el Excelentísimo Sr. Obispo la primera comunión a las niñas Carmen Sánchez Fabrés y Esther Sánchez y Sánchez, hijas respectivamente de nuestros particulares amigos don Justo Sánchez Tabarnero y el señor marqués de Lén. El Prelado estrenó para la ceremonia una magnífica casulla, bordada primorosamente por la distinguida señora de Sánchez Tabarnero.

El oratorio estaba engalanado con profusión de flores naturales. Hoy se ebra la fiesta de su santo la distinguida señora de D. Angel Vázquez de Parga. Hemos recibido la noticia de haber fallecido en Cáceres el ilustrísimo Sr. D. Francisco Martín Lunas, presidente de Audiencia jubilado, muy estimado en Salamanca y emparentado con los señores de Mirat. Descansen en paz y reciban sus allegados nuestro pésame.

LOS MERCADOS DE LA PROVINCIA

Vitigudino. Día 29.—Trigo a 51 reales fanega. Cebada, a 22. Centeno, a 40. Algarrobos, a 26. Garbanos, a 36. Patatas, a 6 reales arroba. Mueles, a 00. Alubias, a 00. Bayetas de labor, a 1.400 uno. Novillos, a 1.510. Vacas, a 800. Terneros, a 400. Cerdos de un año, a 160. Idem de seis meses, a 120. Item al destete, a 60.

PARA PREMIOS DE LOS JUEGOS FLOREALES HISPANO-PORTUGUESES

Obispo de Salamanca, 500 pesetas. Diputado a Cortes por Salamanca, 500. Conde de Lumbrales, 500. Marqués de Albaida, 500. Duque de Sotomayor, 250. Conde de Francos, 250. Marqués de Lén, 250. Arzobispo de Sevilla, 250. Obispo de Lérida, 50. Marqués de la Mesa de Asta, 250. Conde de Santa Coloma, 250. Total, 3.550 pesetas.

Mañana, a las seis y media, se reúne en el Ayuntamiento la Comisión organizadora de la regia fiesta.

Vinos de FRANCOS Plaza de los Bandos, 4

Bojar al día

Empiezan los días espléndidos, los días radiantes de sol, que acaricia en vez de quemar, y que convidan a largos paseos por los sitios deliciosos que rodean a Bojar. El Parque, el Bosque, Santa Ana, el Castañar, los lugares típicos de la ciudad industrial, las carreteras sombreadas por altos álamos... todos ellos son bellos sitios que se ven muy concurridos. El paseo vespertino del Parque es una delicia, por la frescura y por la visión deliciosa de mujeres a cual más hermosas, pues aquí no se estilan las feas.

Falte, sin embargo, una cosa para completar el paseo. Es la música. Existe buena banda de música, pero falta el dinero para hacerla sonar. El Ayuntamiento no lo tiene, y bien a pesar suyo, prescinde de proporcionar tal soñaz al pueblo. No podría intentarse una suscripción pública para que el miércoles y domingos tocara la banda? Podría ser el alcalde quien iniciase la suscripción, unido a los presidentes de los casinos y demás centros de recreo, y supongo que si se tomase con empeño la cuestión, obtendríamos buen éxito. Ahí queda la idea por si cueja. Con poco calor que se le preste, cuajará de fijo.

VICENTE ALONSO

BANQUERO CALLE DEL DOCTOR RIESCO, NUMERO 41, BAJO SALAMANCA

Entre el elemento joven de la buena sociedad bajarán, se agita la idea de realizar durante el verano algunas excursiones a localidades próximas. La primera será al Barco de Avila, utilizando los automóviles de la empresa que hace el servicio de viajeros entre esta ciudad y el Barco. Ya se han inscrito bastantes excursionistas, y cuando el número llegue a veinte, se cerrará la lista. Me consta que en el Barco existe el propósito de obsequiar a los viajeros, para hacerles grata la estancia.

Esta tarde ha ocurrido un accidente sensible en la fábrica de regenerado de lanas del señor Bonal. Parece ser que un obrero, que ya sufría anquilosis de la mano, tuvo la desgracia de ser cogido por una máquina, sufriendo lesiones importantes en la misma mano de importantes.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad, para los efectos de la ley sobre accidentes del trabajo. Y hoy punto por hoy, pues mi querido compañero Zurrua, va a decirnos lo ocurrido en la sesión del Ayuntamiento y no quiero que le falte espacio. CROTONTILO. Bojar, Julio 2-909. (De nuestros corresponsales)

FREGENEDA

La fiesta de San Pedro.—Toma de posesión.—Buenos propósitos.—A Lumbrales.—Alumbramiento. Es año se ha celebrado la fiesta de San Pedro, sin que haya habido que lamentar incidente alguno desagradable. La prudencia que este año se ha observado en dicho día en los pastores, que nos tenían acostumbrados a que esta fiesta fuese pródigo en alborotos y quimeras, por las monjas que pescaban, ha sido elogiada por todo el pueblo.

Esta mañana, a las nueve, han tomado posesión en el Ayuntamiento de sus respectivos cargos, los individuos elegidos conforme a la nueva ley electoral, el pasado mes de Abril. Cumplidos todos los requisitos de la ley municipal, y después de haberse procedido a la votación de todos los cargos, el alcalde interino don José Madurga, entregó el bastón de mando al nuevo alcalde don Julián Tabarño Santos. Este entregó el suyo al teniente alcalde don Nico Alonso, é inmediatamente el alcalde-presidente dió las gracias a todos por haberlo honrado con tal distinción, y en breves palabras manifestó sus deseos de hacer todo lo posible por el engrandecimiento del pueblo. A continuación, el digno secretario, don Emilio Pérez Santano, hizo uso de la palabra para dar la bienvenida al nuevo ayuntamiento, encareciendo a la vez la necesidad de corregir los abusos que en todos los órdenes en este pueblo se cometen.

Todos los asistentes a esta sesión, fueron obsequiados por el nuevo alcalde con pastas y licor. Entre las muchas personas que piensan ir a Lumbrales para asistir a la representación de la hermosa obra de B. navente, Por los siglos, he oído decir que se encuentra el joven periodista don A.fredo Pérez Rebo, o, que asistió al estreno cuando se verificó éste en el teatro Lara de Madrid. Ha dado a luz con toda felicidad la señora del farmacéutico de este pueblo, D. Carlos Domínguez. —El Corresponsal.

EL MERCADO DE SALAMANCA

Salamanca 1.º.—Las entradas fueron de 800 fanegas de trigo. Se cotiza a 54 y 58.60 rea. les una. Centeno, a 39. Cebada, a 28.00. Precios bajos.

Gacetilla local

Sobres anunciadores de los Juegos florales. AlComercio y a la Industria salmantinas Hemos editado unos sobres anunciadores de los Juegos florales que bajo la presidencia de S. M. se han de celebrar el 15 del próximo Septiembre en Salamanca, impresos a dos tintes, y por el anverso la razón social de la casa comercial industrial que los pide. Llevan también anuncio de las corridas de toros. Es un excelente medio anunciador de propaganda, y sus precios son los siguientes: El millar, clase buena, a 9 pesetas.

Compra y venta del papel del Estado. Se hacen to da clase de operaciones de Banca y cambio de monedas. Se descuentan cupones y tierra. Se abren cuentas corrientes. Se facilita oro para pago de Aduanas.

INFORMACIONES TELEGRÁFICAS

Madrid.--Provincias.--Extranjero

(Servicio de la Agencia Prensa Asociada)

Conferencias telegráficas

(De la mañana)

La "Gaceta"

MADRID 2.—La Gaceta publica hoy una Real orden aprobando el reglamento de oposiciones a notarios.

Otra, declarando aplicable el párrafo 3.º del art. 125 del reglamento vigente para el cumplimiento de la Ley de reclutamiento y reemplazo, a los mozos que se encuentran en la imposibilidad material de comparecer ante las Comisiones mixtas.

Bolaños enfermo.

MADRID 2.—Toda la prensa madrileña dedica en sus números de hoy frases de sentimiento y cariño al Sr. Bolaños, director de El Correo Español, con motivo de la grave enfermedad que le aqueja. Hasta los periódicos de ideas más opuestas a las profesadas por el diario que el Sr. Bolaños dirige, reconocen en éste excepcionales dotes de cultura y honradez.

Moret de viaje.

MADRID 2.—En el rápido de esta mañana salió Moret de Madrid, acompañado de su familia.

La embajada marroquí.

MADRID 2.—Se ha confirmado la noticia de que la embajada marroquí retrasará por algunos días su salida de Tánger. Calculase que llegará a Madrid a mediados de mes.

El Rey al Ferrol.

MADRID 2.—Es fácil que el Rey asista en el Ferrol a la colocación de la quilla al primero de los tres grandes acorazados que se construirán en aquel arsenal con destino a la nueva escuadra.

El acto revestirá extraordinaria importancia y se verificará con gran solemnidad.

El Regreso de Maura.

MADRID 2.—El señor presidente del Consejo no regresará a la Corte de su excursión veraniega hasta mediados de Septiembre.

Mitín republicano.

MADRID 2.—En un cinematógrafo, el Luz Eclen, se ha verificado un mitín republicano presidido por Pérez Galdós.

Entre la concurrencia dominaba el elemento obrero. Hablaron los señores Nougués, Romero, Lorente, Santillán, Dicenta, Dorado, Corona y Aguilera.

El Sr. Nougués dirigió en su discurso violentas acusaciones contra las instituciones y ataques al Gobierno. El representante de la autoridad se vio precisado a llamar la atención dos veces.

Durante el mitín fué detenido un individuo de ideas árrtas que en un grupo despotricaba de lo lindo y profería frases y amenazas para todo lo existente.

Un banquete.

MADRID 2.—En el restaurant Etourne, se ha celebrado un banquete en honor del Presidente del Congreso Sr. Dato y de Garofa Prieto.

Asistieron todos los individuos de la Academia de Jurisprudencia y el ministro de Gobernación. Al descorcharse el champagne, dirigió el Sr. Diez Mouso algunas frases a los obsequiados.

También brindaron dando las gracias los Sres. Dato Garofa y Prieto.

Comentarios.

MADRID 2.—En los círculos políticos se comentaba esta mañana la situación violenta en que dejaba a Romanones la conducta del Sr. Moret.

Canalejas decía que esos eran los inconvenientes de delegar en otros la autoridad del jefe del partido, y añadía: «jamás hará eso Maura, a pesar de contar con la adhesión y confianza de todos sus amigos políticos».

Otra asamblea.

VALENCIA 2.—En el salón de actos de la Exposición se ha verifi-

cado la sesión inaugural de la asamblea de las Sociedades Económicas.

El público que acudió fué muy selecto, y formando parte de él estaban el Sr. Trénor, alma de la Exposición; el Arzobispo, Capitán general, Gobernador, Alcalde y demás autoridades y personas de viso de la buena sociedad valenciana.

La Infanta Isabel asistió también a la sesión, y por ella se colocó en lugar preferente un dosel de flores, bajo el cual presenció la inauguración de la asamblea.

El catedrático Sr. Tormo pronunció la oración inaugural.

Comenzó felicitando a Valencia por el lisonjero resultado de su Exposición, y al Sr. Trénor como organizador de la misma.

Luego dirigió frases de encomio y gratitud a la infanta Isabel, por su benevolencia al asistir a la sesión y por el realce que a las fiestas valencianas con su presencia daba la egregia dama.

Y entró por último en el tema de su peroración «La condición jurídica actual de la mujer», que desarrolló con gran elocuencia y maestría.

Fuó muy aplaudido. La infanta felicitó a los organizadores de la Asamblea.

El Obispo de Tuy.

SANTIAGO 2.—Ha sido muy elogiado el discurso que con motivo de la inauguración de la «Semana Social», presidida por el Arzobispo, pronunció el Obispo de Tuy.

En dicho discurso se lamentó amargamente y en párrafos elocuentísimos de los atropellos de que fué víctima su compañero de Orense, anatematizándolos.

Recordó los beneficios que dicho prelado prestó a la Iglesia y a la civilización, y atribuyó a la falta de creencias religiosas los males sociales que nos aquejan.

Se mostró, en fin, partidario de la acción política como más útil que la social para combatirla.

En la misma sesión también pronunció un elocuentísimo discurso el subintendente Villanueva y otro el P. Vicent por los que fueron felicitadísimos.

Los aeroplanos.

WASHINGTON 2.—El capitán Wrigh ha verificado hoy dos ascensiones en su aeroplano en los alrededores de Orville, subiendo a una altura de cuarenta pies, invirtiendo seis minutos en la primera y ocho en la segunda.

Nuevo cable.

BUENOS AIRES 2.—En la Cámara de los senadores se ha aprobado el proyecto de un nuevo cable que ha de tenderse entre la Argentina y Europa, por la vía Ascensión.

Muley Kenit.

TANGER 2.—Con toda clase de reservas se anuncia que Muley Kenit ha entrado en Mequinez.

Terremotos en Alicante

ALICANTE 2.—Ayer tarde se sintió en esta población un ligero temblor de tierra, de muy poca duración.

Sin embargo, se asegura que en las afueras fué mayor su intensidad.

En Torreveja los vecinos huieron despavoridos de sus casas y a consecuencia del fenómeno agrietáronse los muros de algunas casas.

En Crevillente fueron dos las sacudidas, pero no causaron desperfectos.

Al cerrar la edición

La infanta Isabel en Valencia.

VALENCIA 2.—A la salida de la Asamblea de las sociedades económicas de Amigos del país, se dirigió la Infanta al Teatro-circo, donde se celebraba un concierto por la Gran orquesta, que dirige el maestro Granados.

Al aparecer la Infanta en el palco que se le había destinado, el público en pie comenzó a aplaudir y la orquesta tocó la Marcha de Infantes.

D.ª Isabel felicitó al maestro Granados por la maestría con que su orquesta ejecutó las obras del programa.

Después la Infanta visitó la Exposición.

Disposiciones de guerra

MADRID 2.—El Diario Oficial publica hoy una relación de los primeros tenientes de infantería aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les correspondía.

Otro nombrando capellán del Regimiento de infantería de San Marcial número 44, a D. Miguel Calleja Gómez, presbítero de Granada.

Y otra reformando los artículos 22 y 23 del Reglamento para clases de tropa, aprobado en 16 de Octubre de 1901.

CASA.

Se alquila magnífica casa con hermoso local en la planta baja, a propósito para almacenes ó paneras, en la plaza del Mercado Antiguo, frente a la fábrica Unión Salmantina.

Informarán, plaza de San Julián, número 9.

BRISAS DEL TORMES

Polvos muy adherentes é invisibles, dan al cutis frescura y transparencia, dejándolo terso y aterciopelado.

Blanco, rosa naturales, y moreno.

LOS PESETES CAJA Prudencio Santos Benito

Plaza Mayor, 17 y 18

Valdejimena

Cuento novelesco de gentes y costumbres

por MARIANO D. BERRUETA

Se ha puesto a la venta en las oficinas de la Sociedad Editora I, Doctor Riesen, 41. PRECIO: UNA PESETA

PARA LAS CANAS

Ultima perfección. Aceite Vegetal Mexicano. Con su uso los cabellos negros adquirirán su color; los rubios, rubios, y los castaños, castaños; y aunque se use muchos años, los cabellos sostendrán su primitivo color sin alteración alguna, garantizando que por su naturalidad y brillantez, nadie podrá conocer que estén teñidos. Es la única tintura que se usa con las mismas manos, como cualquier aceite de tocador.

Depositorio exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudencio S. Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

ACADEMIA DE SAN ILDEFONSO

Juan del Rey, número 8 (Salamanca).

Director: D. Fabián Villoria Méndez, Licenciado en Filosofía y Letras.

Curso de 1908 á 1909.

Alumnos de Instituto, 43; entre internos medio pensionistas y externos.

Sobresalientes y matriculas de honor que han obtenido los alumnos de esta academia, que a la vez son alumnos oficiales del Instituto General y Técnico de Salamanca.

Don José Martín Gómez, cuatro sobresalientes, tres matriculas; don Modesto Ullán, ídem, ídem; don Eduardo Hernández tres sobresalientes y una matrícula; don José Gómez, tres sobresalientes; don César Delgado, uno ídem; don Alberto Tapia, uno ídem y una matrícula; don Roberto Tapia, ídem ídem; don José Criado, dos sobresalientes; don Francisco Sánchez Ortega, uno ídem; don Félix López ídem; don Cecilio Sanguino, dos ídem y una matrícula; don Felipe Fernández del Campo, ídem ídem, y don Gonzalo Flores Sánchez, uno ídem y una matrícula.

Total: 12 matriculas y 26 sobresalientes.

No publicamos los nombres de los notables, por ser la lista demasiado larga.

Para el curso próximo, seguirá la academia en la misma forma que los cursos anteriores; esto es, estando al frente de ella el mismo director.

¿Sufre v. del Estómago?

¿No tiene V. apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ¿Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene V. eructos, gases, pirosis, vómitos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? ¿Tiene V.

DISPEPSIA

y dolores al vientre, á la espalda, vómitos, diarrea? ¿Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar á V.?

Consulte V. con su médico y le recetará el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomalis) y recobrará la salud.

De venta en las principales farmacias de Madrid y Berrano, 30, MADRID. Se remite por correo telégrafo a quien lo pide.

Desviaciones de la columna vertebral, torcedura de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

Tratamiento de éxito seguro por medio de los aparatos especiales (con Real Privilegio de invención, patente número 27.791), del ortopédico-herniólogo de Madrid

Don Jerónimo Farré Gamell

Nuestro método no tiene parecido con ningún otro. Cuanto mayor es el volumen de la hernia, tanto más evidente es nuestro éxito. Con nuestro sistema se curan gran número de ellas.—Los herniados que hayan perdido toda esperanza de remedio lo hallarán acudiendo á nuestra intervención. Lo único que se requiere es que la hernia ó la eventración sea reducible, importandopoco el desarrollo ó la antigüedad de ella. Centenares de testimonios han sancionado la eficacia de nuestro invento. Los eminentes médicos lo han estimado y elogiado como un positivo adelanto.

RESULTADOS DE NUESTRO TRATAMIENTO

Éxito notabilísimo. Desaparición de una hernia de una antigüedad de treinta y seis años. Edad del cliente, cincuenta años.

Torraiba de Calatrava (Ciudad-Real) 18 de Junio de 1909.

SR. D. JERONIMO FARRÉ GAMELL

Madrid.

Muy señor mío: La presente no tiene otro objeto que darle á usted la enhorabuena por el gran resultado obtenido con el aparato hecho por usted; pues yo, francamente, siendo desconfiado, no le he escrito antes hasta ver prácticamente todo su buen resultado; pero hoy puedo decir que estoy tan admirablemente, que podría prescindir hasta de su uso, pero no quiero abusar del buen estado en que me encuentro.

Desde luego puede usted contar que un servidor aconsejará á cuantos amigos conozca que padezcan y necesitan dichos aparatos, que los adquieran, aunque tuviesen que buscar el dinero.

Dándole las más repetidas gracias, se despide de usted atento y seguro servidor q. b. s. m., Hermenegildo Ruiz Socolano.

Construimos nuestros aparatos para cada caso determinado, siendo por tanto necesaria la presentación de la persona herniada. Enviar un aparato ó colocarlo sin haberlo construído previo examen de las condiciones anatómicas de la hernia y con arreglo á esas particularidades, es exponer al enfermo á multitud de complicaciones y graves accidentes. Conviene que el público se convenza de esta verdad, que en todos tiempos han proclamado los grandes cirujanos.

Enviamos gratis, solidificándolo, nuestro interesante folleto de 229 páginas titulado Hernias y lecciones clasadas con su tratamiento.

AVISO IMPORTANTE

El médico auxiliar de dicho reputado ortopédico herniólogo D. Jerónimo Farré Gamell recibirá consultas en SALAMANCA los días 7 y 8 de Agosto, de once á una y de tres á seis, en el Hotel del Comercio. En Madrid, en su Gabinete, calle del Cisne, número 21, hotel.

DROGUERIA MODERNA MEDICINAL É INDUSTRIAL DE Crispulo Borrego Quintanilla. Las mejores marcas y calidades de productos químicos. Productos para usos domésticos. Perfumería. Drogas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minero-medicinales. Pinturas. Barnices. Brochería. Esponjas. Ortopedia. Antisépticos. Instrumentos de cirugía y cuantos artículos abarca este ramo, con increíble economía de precio, se encuentran en este nuevo establecimiento. Acudid á comprar y os convenceréis. Calle del Navío, número 5.—SALAMANCA

GRANDES TALLERES ARTÍSTICOS RELIGIOSOS DE José Crego Hernández. Trabajos en talla, calados, dorados, mates y bruñidos, pintura al temple y óleo. Especialidad en retablos de oro, desestilos, monumentos, púlpitos, templetos, confesonarios, andas y faldos. Restauración de imágenes y todo lo concerniente al arte cristiano. Representación de las mejores casas de imágenes. Construcción sólida y económica. Arte y gusto. Catálogo gratis á quien lo solicite. NAVALMOR L DE LA MATA (CACERES)

Vinos de Francos EXCMO. SR. CONDE DE FRANCOS. DESPACHO UNICO: Plaza de los Bandos, 4 (izquierda), planta baja.—Teléfono 138. PRECIOS EN ALMACEN. CLASES: Botella 1/4 litro, 22 botellas (16 1/4 litros). Tinto fino... 0'30 6'25. Blanco de mesa... 0'40 8'25. Vinagre... 0'30 6'25. Se sirven á domicilio los pedidos que excedan de seis botellas.

SUBASTA. El día 15 de Julio próximo venidero y hora de las doce, se vendrán en pública subasta en la Notaría del Doctor Prada, Zamora, 26 la Dehesa llamada de las Porciones situada en el término municipal de Bada, tres tierras en el mismo término y trece en el de la Velés. El pliego de condiciones y títulos de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría.

A Somasancho. Coche desde Alba de Tormes los lunes, miércoles y viernes, durante los meses de Julio y Agosto. Sale del Parador del Carmen á la llegada del tren correo de Salamanca. Detalles: Posada de los Toros.

IMPORTANTE. Esta noche, de siete á ocho se abrirá un nuevo establecimiento en la calle de Pérez Pujol, número 12, titulado Bar Salmantino, dedicado á la venta de refrescos espumosos ingleses. Con sucursales en todas las poblaciones de importancia. PROFESORA. Se necesita para educar á tres niños; para más detalles en Iruero de Huebra D. Francisco Fernández del Campo. IMPRENTA DE CALATRAVA

tas; id corriente, á 0, 7 y 8 id.; id. ordinaria, á 1,50 id. Si alguien deseara la impresión a más tintas, sufrirá estos precios el aumento correspondiente. Los pedidos á la Imprenta de Calatrava ó á las Oficinas de la Sociedad Editorial, Dr. Riesco, 41. Hoy ha hecho su presentación ante el nuevo alcalde el personal del Ayuntamiento, los señores pertenecientes á la beneficencia municipal, obras públicas y demás dependencias de la Corporación. El señor Marcos Martín exhortó á todos ellos animándoles á colaborar en la obra municipal ofreciéndoles su cooperación oficial cuando sea necesaria, y en todo caso, su personal amistad. FABRICA DE HARINAS «SANTA ELENA».—Anunciada anteriormente la próxima inauguración de un molino Monarch, instalado en esta fábrica, sitio denominado «Los Mijinos» junto al tria de la Puerta de Zamora), para la trituración de toda clase de granos y con preferencia ahora á la de algarrobas, y hechas las pruebas del mismo satisfactoriamente, se anuncia á los labradores que desde esta fecha se admiten semillas para su molienda en la forma entonces indicada. J. LEÓN ARIAS, Dentista.—Calle de Toro, número 2, hoy Doctor Riesco, Entrada, junto al arco de la plaza Mayor. Preparación para el ingreso en el Instituto.—Para la convocatoria de Septiembre quedan abiertas las clases en el acreditado Colegio del Ave María, Toro, 56, tanto para los de fuera como para los de la capital. Progresos rápidos y grandes resultados. Precios módicos. Hay internado. En Madrid ha fallecido don José Jiménez y Benítez, rector de Atocha y arciano de la Catedral de Salamanca. El entierro se habrá verificado hoy. Descansen en paz. Los guardias de Seguridad de Salamanca, han sustituido el cálido paño de su uniforme de invierno, por el fresco rayadillo que con la gorra de plato constituirá su vestimenta de verano. VENTA DE UNA FARMACIA.—Se vende la establecida en Sando de Santa María con ingresos asegurados durante ocho años de 350 pesetas cada uno y probabilidad de aumentar considerablemente. Durante quince días se admitirán proposiciones para adjudicarla al que mejores condiciones ofrezca, para lo cual hay que dirigirse á la vez á D. Francisco Gamito, de Hinojosa, y á D. Julio Rodríguez, de Vilvestre, rechazándose toda la que no se haga en esta forma. El concejal obrero señor Ulbarri, empleado en las obras que el señor Marqués de Lléu realiza para la edificación del castillo en aquella finca, llegó ayer á Salamanca para tomar parte en la votación municipal, siendo obsequiado, por este motivo, con un almuerzo por sus compañeros de minoría. Academia de San Ildefonso. Juan del Rey, 8, Salamanca. Doce matriculas de honor y veintiseis sobresalientes. (Véanse los nombres en la tercera plana). Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones en el Registro civil: Nacimientos: Félix Herera Rodríguez, Andrés Herrera Martín, Benigno Hernández Oloqui, Antonio García Miñambres, Pablo González Ríos, Julio Marcos Aro y Felicidad Diego Sánchez. Defunciones: Anselmo Alfonso Moreno, Luisa Pascua Otero, Anastasia Martín y Juan Casado Marcos. MATIAS LUDENA. Cirujano. Dentista, Plaza Mayor—15, principal. Se arrienda la dehesa, Arca y Butrera, en su término municipal de Soterrano, para casa mayor y menor. Para tratar, ó su dueño D. Cesáreo Martín García, residente en El Caserío y vecino de Nava de Francia. Ha sido nombrado archivero del excelentísimo Ayuntamiento, el licenciado en Letras, don Ricardo Santiago, hijo del Fiscal de esta Audiencia. Séale enhorabuena. He aquí el resultado de las observaciones hechas á las nueve de la mañana de hoy en el Instituto general y técnico: Presión barométrica, 697'72; temperatura máxima al sol, 25'4; máxima á la sombra, 22'0; mínima, 9'2; viento, N. 3; Desplazado. Tiempo bueno. SERMONES Y HOMILIAS de Adviento, Cuaresma; Semana mayor y Resurrección, del doctor don Francisco Sánchez Juárez, auditor del Tribunal Supremo de la Rota y capellán mayor del monasterio y patronato de las Descalzas Reales de Madrid. Un volumen en 4.º de 518 páginas: 6 pesetas.—Pídase en las oficinas de la Sociedad Editorial. AGUAS DE GUITIRIZ (Lugo). Premiadas en varias Exposiciones con medalla de oro y gran premio en la de París del año actual. Curación segura en las afecciones del hígado y leucorrea. Las más ponderadas de las conocidas hasta el día. Viaje cómodo por la línea de Astorga. Plaza de Toros de Salamanca. El día 4 de Julio se celebrarán en referida Plaza, de las seis de la tarde en adelante, las subastas de los servicios de caballos de piear, carnes de los toros, arrastre de los mismos y obras que han de ejecutarse en dicha Plaza, con arreglo á los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Sociedad Explotadora.

